



मेरे हिसाब से इस स्थान को भरने का एकमात्र दावेदार नाथन मैकस्वीनी है, जो क्वींसलैंड में जन्मे हैं और अब दक्षिण ऑस्ट्रेलिया के लिए खेल रहे हैं। उन्होंने ऑस्ट्रेलिया ए की तरफ से भी अच्छा प्रदर्शन किया है। - रिक्की पॉटिंग

ऑस्ट्रेलिया के पूर्व क्रिकेटर रिक्की पॉटिंग, नाथन मैकस्वीनी की वकालत करते हुए।



## आज का खिलाड़ी



## रोहित राजपाल

भारत के गैर खिलाड़ी डेविड कप कप्तान रोहित राजपाल ने शनिवार को स्पष्ट किया कि उन्होंने 'शट अप' उन्हें एंजेंडे के तहत लगातार निशाना बना रहे कुछ लोगों के लिये कहा था, देश के टेनिस समुदाय के लिये नहीं जैसा कि पेश किया जा रहा है। राजपाल ने पीटीआई को दिये

क्या आप जानते हैं?... मैक्सिको में 1970 में हुए विश्व कप फुटबॉल में पहली बार लाल व पीले कार्ड का उपयोग शुरू किया गया, पर इस विश्वकप में एक भी खिलाड़ी को लाल कार्ड नहीं दिखाया गया।

रघुदत्त चूरू, 3 नवम्बर, 2024 5

इंटरव्यू में कहा कि डेविड कप कप्तान के रूप में उनकी योग्यता पर सवाल उठाने वाले लोगों को रिस्क करना चाहिये और वह उन लोगों में से नहीं है जो खिलाड़ियों के नहीं चाहने पर पद पर बने रहेंगे।

## पैराग्लाइडिंग करते समय गिरने से विदेशी पायलट की मौत

शिमला, 2 नवम्बर। हिमाचल प्रदेश की पर्यटन नगरी मनाली के प्रमुख पर्यटन स्थल मड्री में पैराग्लाइडिंग करते हुए गिरने से विदेशी महिला की मौत हो गई है। देर से प्राप्त रिपोर्ट के मुताबिक यह हादसा गत बुधवार को पेश आया। पुलिस ने मामला दर्जकर छानबीन शुरू कर दी है। जानकारी के अनुसार चेक गणराज्य की नागरिक मिसुर्सवा डिट्टा केसका मड्री में पैराग्लाइडिंग कर रही थीं। मिसुर्सवा खुद ही पैराग्लाइडर को उड़ा रही थीं। अचानक उसका ग्लाइडर क्रेश हो गया। चोट लगने के कारण महिला को मिशन अस्पताल में लाया गया, जहां पर चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। मनाली के पुलिस उपाधीक्षक केडी शर्मा ने शुक्रवार को बताया कि पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। मृतक महिला के परिजनों को दूतावास के माध्यम से सूचना भेजी गई है। हादसे की वजह का पता नहीं चल पाया है। वहीं, कुल्लू जिला मुख्यालय के साथ लगाती लगाघाटी के घुड़ी में एक पैराग्लाइडर ने आपात लैंडिंग की है। विदेशी पायलट ने मनाली से उड़ान भरी थी, लेकिन मौसम अनुकूल न होने के चलते उसे आपात लैंडिंग ही करनी पड़ी। गनीमत यह रही कि इस दौरान कोई हादसा पेश नहीं आया।

## अफगानिस्तान के खिलाफ वनडे सीरीज में शाकिब, लिटन बांग्लादेश टीम से बाहर

ढाका, 2 नवम्बर। अफगानिस्तान के खिलाफ आगामी तीन मैचों की वनडे सीरीज के लिये बांग्लादेश की टीम में शाकिब अल हसन और लिटन दास को जगह नहीं मिली है। नजमुल हुसैन शानतो 15 सदस्यीय टीम की कप्तानी करते रहेंगे, जबकि मेहदी हसन मिराज उप कप्तान होंगे। लिटन दास को वनडे सीरीज के लिए अनुभवहीन और शाकिब अल हसन के स्वेच्छा से श्रृंखला से हटने के बाद उनके नाम पर विचार नहीं किया गया है। इसके अलावा सूची से एक और बड़ा नाम लिटन दास का नहीं है। लिटन बुखार से उबर रहे हैं। इसके अलावा कंधे की चोट से जुड़ रहे दाएं हाथ के तेज गेंदबाज हसन महमूद को टीम में शामिल नहीं किया गया है। अनामुल हक और शैजुल इस्लाम को भी टीम में जगह नहीं मिली है। बांग्लादेश ने 22 वर्षीय अनकैड पेसर नाहिर राणा को शामिल किया है, जिन्होंने अब तक पांच टेस्ट खेले हैं। सलामी बल्लेबाज जाकिर हसन और बाएं हाथ के स्पिनर नसुम अहमद को भी वापस बुला लिया है। जाकिर, जिन्होंने पिछले साल सितंबर में अपना वनडे डेब्यू किया था, ने प्रारूप में सिर्फ एक मैच खेला है और नसुम ने आखिरी बार नवंबर 2023 में एकदिवसीय मैच खेला था।

# शुभमन गिल ने किया कमाल, शतक से चूके फिर भी बना दिया अनोखा रिकॉर्ड



नई दिल्ली, 2 नवम्बर। शुभमन गिल ने मुंबई टेस्ट इस दौरान उन्होंने 90 रन की पारी खेली लेकिन शतक से भारत की पहली पारी के दौरान शानदार प्रदर्शन किया। चूक गए उन्होंने बावजूद इसके एक खास मुकाम अपने

नाम किया है। दरअसल, गिल ने साल 2024 में 800 टेस्ट रन पूरे कर लिए हैं। वे ऐसा करने वाले दुनिया के छठे बल्लेबाज बन गए हैं। भारतीय और न्यूजीलैंड के बीच टेस्ट सीरीज का तीसरा और आखिरी मैच वानखेड़े स्टेडियम में खेला जा रहा है।

बता दें कि, गिल भारत की पहली पारी के दौरान नंबर तीन पर बल्लेबाजी करने आए। उन्होंने इस दौरान 146 गेंदों का सामना करते हुए 90 रन बनाए। गिल ने 7 चौके और 1 छक्का लगाया। उन्होंने इस पारी को बंदौलत इस कैलेंडर ईयर में 800 टेस्ट रन पूरे कर लिए। शुभमन पेसा करने वाले भारत के दूसरे और दुनिया के छठे बल्लेबाज हैं। इस मामले में यशस्वी जायसवाल ने भी 2024 में 800 से ज्यादा टेस्ट रन बनाए हैं।

फिलहाल, टीम इंडिया ने न्यूजीलैंड के पहली पारी में 235 रनों के स्कोर पर ऑल आउट कर दिया था। वहीं दूसरी पारी में टीम संघर्ष कर रही है। इसके जवाब में भारत ने पहली पारी में 263 रन बनाए। भारत के लिए गिल और पंत ने फिफ्टी जड़ी। पंत ने 60 रनों की पारी खेली।

## पंजाब किंग्स ने महज दो खिलाड़ियों को किया रिटेन, अर्शदीप और शिखर को दिखाया बाहर का रास्ता



नई दिल्ली, 2 नवम्बर। आईपीएल के 18वें सीजन से पहले सभी फ्रैंचाइजी ने रिटेंशन लिस्ट से पर्दा उठा दिया है। जिसमें सभी टीमों ने आज यानी 31 अक्टूबर की डेडलाइन के मुताबिक अपनी-अपनी रिटेंशन लिस्ट बीसीसीआई को सौंप दी है। इसमें पंजाब किंग्स ने महज 2 खिलाड़ी रिटेन किए हैं। पंजाब किंग्स फ्रैंचाइजी ने युवा प्रतिभाशाली खिलाड़ी शशांक सिंह और प्रभसिमरन सिंह को टीम में रोका है। आईपीएल इतिहास के 17 सालों में एक बार भी खिलाड़ियों को रिटेन किया एक बार फिर से अपनी टीम में बदलाव कर रही है। उन्होंने बड़े नामों को किनारे कर पिछले साल बेहतरीन प्रदर्शन करने वाले शशांक सिंह और पंजाब के लोकल बॉय विकेटकीपर बल्लेबाज प्रभसिमरन सिंह को रिटेन किया है। पंजाब ने इन दोनों ही युवा खिलाड़ियों को करोड़ रुपये में रिटेन किया है। जहां शशांक सिंह को 5.5 करोड़ तो प्रभसिमरन सिंह को 4 करोड़ रुपये में रिटेन किया। वहीं अब उनके पर्स में 110.5 करोड़ की भारी रकम बची है। वो अब अगले महीने संभावित दिख रहे मंगा ऑक्शन में एक बड़े पर्स वैल्यू के साथ नीलामी में उतरेगा। वहीं पंजाब ने अर्शदीप सिंह जैसे बड़े तेज गेंदबाज को अपने साथ नहीं लिया। अर्शदीप सिंह को रिटेन प्लेयर की लिस्ट में माना जा रहा था। वहीं सैम करन को भी पंजाब ने दूर कर दिया तो कंगिसो रबाडा और जितेश शर्मा जैसे स्टार खिलाड़ियों को भी छोड़ने का फैसला किया।

## रविचंद्रन अश्विन की शानदार गेंदबाजी, ग्लेन-यंग को अश्विन ने दिया अनोखे तरीके से चकमा

नई दिल्ली, 2 नवम्बर। भारत ने न्यूजीलैंड के खिलाफ तीसरे टेस्ट मैच के दूसरे दिन एक बार फिर वापसी की। दूसरी पारी में जडेजा और अश्विन की गेंदबाजी के सामने कीवी बल्लेबाज फेल रहे। भारत ने पहली पारी में 28 रन की बहुत हासिल करने के बाद न्यूजीलैंड के अंतिम टेस्ट मैच के दूसरे दिन 9 विकेट झटक लिए हैं। न्यूजीलैंड के बल्लेबाज ग्लेन फिलिप्स दूसरी पारी में ताबड़तोड़ बल्लेबाज करते हुए नजर आए और भारत के लिए खतरा बन गए थे। हालांकि, अश्विन ने उन्हें ज्यादा देर तक क्रीज पर टिकने नहीं दिया। न्यूजीलैंड की पारी के 33वें ओवर की पहली और तीसरे गेंद पर अश्विन के खिलाफ ग्लेन ने दमदार छक्के जड़े। हालांकि चौथी गेंद पर ग्लेन फिलिप्स चकमा खा गए अश्विन ने कैमर बॉल करके उनको चारों खाने चित कर दिया। ग्लेन क्लीन बॉल्ड होने के बाद कुछ देर तक क्रीज पर रहे पिच को निहारते रहे। ग्लेन फिलिप्स ने 14 गेंद में 26 गेंद में 26 रन बनाए। उन्होंने अपनी पारी में एक चौका और तीन छक्के लगाए। इसके बाद



अश्विन ने विल यंग को भी अपने कैमर बॉल में फंसाया। विल यंग अर्धशतक बनाकर खेल रहे थे। 39वें ओवर की आखिरी गेंद पर वह कौट एंड बॉल्ड हुए। विल यंग ने 100 गेंद में 51 रन बनाए। अपनी पारी में उन्होंने दो चौके और एक छक्का लगाया। दूसरी पारी में भारत के लिए अश्विन ने तीन और जडेजा ने 4 विकेट अपने नाम किए।

## 3 साल के अनीश सरकार ने रचा इतिहास

शतरंज की दुनिया में सबसे कम उम्र में फिडे रेटिंग हासिल करने वाले खिलाड़ी बने



नई दिल्ली, 2 नवम्बर। जिस उम्र में आम बच्चे ठीक से बोल भी नहीं पाते हैं उस उम्र में अनीश सरकार ने शतरंज की दुनिया में इतिहास रच दिया है। दरअसल, 3.5 साल के अनीश ने पहले ही टूर्नामेंट में डेब्यू कर लिया था। लगभग महीने बाद, अनीश ने अपना पहला रेटिंग रेटिंग टूर्नामेंट खेला। अनीश भाग्यशाली रहे कि उन्हें सिमुल में भारत के नंबर 1 और दुनिया के नंबर 4 ग्रेड मास्टर अर्जुन इरिगैसी के खिलाफ खेलने का मौका मिला। अनीश ने एक हफ्ते बाद 2 रेटिंग खिलाड़ियों को हराया और उसके अगले सप्ताह में फिडे में रेटिंग हासिल की। एक नवंबर 2024 को उनकी एलो रेटिंग आधिकारिक हो गई और उनका नाम रिकॉर्ड बुक में दर्ज हो गया।

26 जनवरी 2021 को जन्में अनीश सरकार ने 3 साल 8 महीने 19 दिन की उम्र में अपनी पहली रेटिंग 1555 हासिल की। उनका पहला रेटिंग टूर्नामेंट 1 ऑल बंगाल रेटिंग रेटिंग ओपन 2024 था। उन्होंने वहां 5/11 का प्रभावशाली स्कोर बनाया। इसके बाद उत्तरी कोलकाता में रहने वाले अनीश

इस बीच, उन्हें ग्रेडमास्टर अर्जुन इरिगैसी के खिलाफ खेलने का भी मौका मिला। अनीश सरकार को इसके बाद पश्चिम बंगाल राज्य अंडर-13 ओपन में खेलने का मौका मिला। उस टूर्नामेंट में उन्होंने पांच रेटिंग खिलाड़ियों का सामना करने की अर्हता पूरी की। इस तरह से उन्हें फिडे रेटिंग में 1555 की प्रारंभिक रेटिंग मिली।

## पटना पाइरेट्स ने दबंग दिल्ली केसी को 14 अंक से हराया

हैदराबाद, 2 नवम्बर। तीन बार के चैंपियन पटना पाइरेट्स ने गाचीबोवली के जीएमसीबी इंडोर स्टेडियम में राहुवार कुछ ए प्रो कबड्डी लीग के 11वें सीजन के 27वें मैच में दबंग दिल्ली केसी को 44-30 के स्कोर से हरा दिया। चार मैचों में पटना की यह दूसरी जीत है जबकि दिल्ली को छह मैचों में चौथा हार मिली है। आज यहाँ खेले गये मुकाबले में पटना की जीत में अयान (12) और दंबाक (12) की अहम भूमिका रही। इसके अलावा डिफेंस में शुभम शिंदे (3) और आलरउंडर अकिंत (3) ने अच्छा योगदान दिया। दिल्ली के लिए आशू मलिक (10) और विनय (10) ने सराहनीय खेल दिखाया लेकिन डिफेंस की नाकामी ने उनके प्रयासों पर पानी फेर दिया।

## फर्जी तरीके से बांग्लादेशी नागरिकों के दस्तावेज बनाने का मामला

वहीं पुलिस की रडार पर आए बांग्लादेशियों से पुलिस पृष्ठताछ में सामने आया है कि कैसे उन लोगों ने राजस्थान के लोगों की आईडी का सहारा लेकर अपने फर्जी दस्तावेज एंजेंडी के सहारे बनाए। एक फर्जी परिचय पत्र बनाने के लिए कई सेंटर के लोगों ने पांच सौ से एक हजार रुपये लिए हैं। ई-मित्र संचालकों ने पुलिस की सख्ती के बाद से गायब रहना शुरू कर दिया है। अलग-अलग थाना पुलिस अथवा 20 से अधिक ई-मित्र संचालक और सेंटर पर काम करने वाले अन्य लोगों को डिटेंशन कर पृष्ठताछ कर चुकी है। इसी पृष्ठताछ में कई नाम सामने आए हैं। वहीं इन बदमाशों से पृष्ठताछ के दौरान यह भी सामने आया है कि इन लोगों ने राजस्थान में रह रहे बांग्लादेशियों का ही नहीं अन्य राज्यों में बैठे बांग्लादेशियों के भी सरकारी दस्तावेज बना रखे हैं। इसे लेकर पश्चिम जिला पुलिस एक बड़ा खुलासा करने की तैयारी कर रही है।

## भाजपा प्रदेश कार्यालय में दीपावली पर नेताओं ने की विशेष पूजा-अर्चना

जयपुर। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने सभी प्रदेशवासियों को दिवावली के पावन पर्व की शुभकामनाएं दीं। मदन राठौड़ ने पूजा अर्चना करके प्रदेश की खुशहाली और समृद्धि के लिए प्रार्थना की। इस अवसर पर पाली के कार्यकर्ताओं, व्यापारियों और स्थानियों नेताओं ने भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ को दिवावली की हार्दिक शुभकामनाएं दीं साथ ही प्रदेश में होने वाले उपचुनाव में जीत की अग्रिम शुभकामनाएं दीं। मदन राठौड़ ने कहा कि पार्टी के कार्यकर्ता त्योंहार के अवसर पर भी उपचुनाव की तैयारी में लगे हुए हैं और इन सभी कार्यकर्ताओं के त्याग और

# राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के फर्जी दस्तावेज तैयार करने वाला शातिर बदमाश पकड़ा

खुद को आर.एस.एस. का राष्ट्रीय विचारक बताता था आरोपी कुशल चौधरी

**-कार्यालय संवाददाता-**  
जयपुर। करणी विहार पुलिस ने राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आर.एस.एस.) के फर्जी और कूटरचित दस्तावेज तैयार करने वाले शातिर बदमाश को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपी कुशल चौधरी खुद को आर.एस.एस. का राष्ट्रीय विचारक बताता था। पुलिस ने उसके पास से फर्जी व कूटरचित दस्तावेज भी जब्त किए हैं। आरोपी ने स्वयं को राजस्थान लोक सेवा आयोग (आर.पी.एस.सी.) का अध्यक्ष मनोनीत करने के लिए राष्ट्रीय स्वयंसेवक (आर.एस.एस.) के लेटर पैड पर कूटरचित पत्र तैयार कर मुख्यमंत्री राजस्थान को पत्र भी जारी किया था, जिसकी प्रतिलिपि प्रधानमंत्री को भी भिजवाई। गिरफ्तार आरोपी ने पृष्ठताछ में बताया कि वह असम निःशक्तजन आयोग गुवाहाटी में आयुक्त मनोनीत करने के लिए मुख्यमंत्री असम को आर.एस.एस. के फर्जी व कूटरचित पत्र जारी कर चुका है। पुलिस जांच में सामने आया है कि वह राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के किसी भी पद पर नहीं है, ना ही किसी शाखा से जुड़ा हुआ है। फिलहाल आरोपी से पृष्ठताछ की जा रही है।



राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के फर्जी दस्तावेज बनाने वाले बदमाश कुशल चौधरी को करणी विहार थाना पुलिस ने गिरफ्तार किया।

आरोपी के पास से एक लैपटॉप व एक एंड्रॉयड मोबाइल मिला, जिसे जब्त कर लिया गया है। थानाधिकारी गजेन्द्र सिंह ने बताया कि 31 अक्टूबर को आर.एस.एस. से जुड़े विजय सिंह ने थाने में मामला दर्ज करवाया था कि सोशल मीडिया व अन्य स्रोतों से जानकारी प्राप्त हुई कि कुशल चौधरी, जो स्वयं को राष्ट्रीय स्वयंसेवक

उसने खुद को आर.पी.एस.सी. का अध्यक्ष मनोनीत करवाने के लिए आर.एस.एस. के फर्जी लेटरपैड पर मुख्यमंत्री राजस्थान को सिफारिश तक भेजी थी

इसके अलावा खुद को असम निःशक्तजन आयोग गुवाहाटी में आयुक्त मनोनीत करने के लिए मुख्यमंत्री असम को भी फर्जी व कूटरचित पत्र जारी कर चुका है।

राजस्थान लोक सेवा आयोग का अध्यक्ष मनोनीत करने के लिए फर्जी पत्र तैयार कर मुख्यमंत्री राजस्थान सरकार को जारी कर प्रतिलिपि प्रधानमंत्री को भिजवाई है। कुशल चौधरी, आर.एस.एस. के किसी भी पद पर पदस्थापित नहीं है और ना ही संघ की किसी शाखा से जुड़ा हुआ है। वह फर्जी दस्तावेज तैयार कर स्वयं को लाभ पहुंचाने की नीमत से राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ की छवि धूमिल कर रहा है। इस सूचना मिलने पर आरोपी के खिलाफ मामला दर्ज कर कर आरोपित कुशल चौधरी को चिन्हित करते हुए पकड़ा। पुलिस पृष्ठताछ में कई चौकाने वाले खुलासे होने की संभावना है।

# गोविंद देवजी को लगाया साढ़े 3 क्विंटल अन्नकूट प्रसादी का भोग

जयपुर। कार्तिक शुक्ल प्रतिपदा को छोटीकाशी में अन्नकूट महोत्सव मनाया गया। ठाकुरजी को नवीन अन्न से तैयार पकवानों सहित अन्य व्यंजनों का भोग लगाया गया। जयपुर के आराध्यदेव ठाकुर श्री गोविंद देवजी के मंदिर में अन्नकूट उत्सव पर शनिवार को मंदिर महंत अंजन कुमार गोस्वामी के सात्त्विक भोग 12 बजे से 12.30 बजे तक विशेष अन्नकूट झांकी के दर्शन हुए। ठाकुर श्रीजी को मूली, गाजर, आलू, मटर, पालक, मैथी, धनिया, मिर्च, फली सहित दो दर्जन से अधिक सब्जियां, 25 किलो के कच्चे भोज के व्यंजन एवं लखन भोग अर्पित किए गए। विशेष झांकी दौरान मंदिर पश्चिम द्वार पर महंत अंजन कुमार गोस्वामी ने गोवर्धन पर्वत और गाय के बछड़े की पूजा की। ठाकुरजी को अर्पित की गई

मंदिर परिसर में गोवर्धन पर्वत और गाय के बछड़े का पूजन भी किया करीब साढ़े तीन सौ किलो प्रसादी बाद में भक्तों को प्रसाद के रूप में वितरित की गई। मंदिर के सेवाधिकारी मानस गोस्वामी ने बताया कि

इससे पूर्व सुबह ठाकुर श्रीजी का मंगला आरती के बाद पंचामृत से वेद मंत्रोच्चार के साथ अभिषेक किया गया। ठाकुर श्रीजी को प्राचीन सुनहरी पोशाक धारण कराई गई। इसके साथ ही कनक चाटी स्थित ठाकुर श्री राधा माधव जी, ठाकुर श्री गणेश जी, मंदिर श्री काला महादेव जी, देवी मनसा माता, मंदिर श्री कुंज बिहारी, ठाकुर श्री महादेव जी,

राजामल का तालाब स्थित मंदिर श्री हनुमानगढ़ी, अमानिया चौक स्थित मंदिर श्री गिरधारी जी, मंदिर श्री गोपेश्वर महादेवजी, मंदिर श्री गोपाल जी तालाब, मंदिर श्री मनोहर जी, मंदिर श्री नटवर जी, मंदिर श्री गोपाल जी रोपाड़ा गोने रोड सहित अन्य सभी मातहत मंदिरों में भी शनिवार को अन्नकूट महोत्सव मनाया गया।

